
Megoldás. A q töltés¶ testre az elengedés pillanatában a másik két töltés külön-külön
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nagyságú elektrosztatikus taszítóer®t fejt. Ezek az er®k 60
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Newton mozgástörvénye szerint a test gyorsulása:

a =
F

m
=

√
3 k

qQ

mℓ

2

=

√
3 · 9 · 109 · 10−8 · 10−9

10−6 · 10−2
≈ 15,6

m

s2
.

A rögzített töltésekt®l ℓ távolságban a q töltés¶ test E0 = 2 · k
qQ

ℓ
elektrosztatikus energiával rendelkezik. (A

képletben szerepl® 2-es faktor a páronként számolható energiák összegéb®l adódik.) A 2ℓ távolságra elmozduló töltött

test elektrosztatikus energiája E1 = 2 · k
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sökken, az energiakülönbség a test mozgási energiáját fedezi:
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ahonnan a test sebessége a kérdéses pontban:

v =

√

2kqQ

mℓ
= 1,34

m

s
.

Amennyiben a nehézségi er® hatását is �gyelembe vesszük, akkor a függ®leges mozgás kétféle módon is megvalósul-

hat. Ha a q töltés¶ test az azonos magasságban rögzített két töltés felez®pontja fölött helyezkedik el, akkor a kezdeti

gyorsulás a fentebb kiszámított a gyorsulás és a nehézségi gyorsulás különbsége:

afel = a− g = 5,6
m
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.

Ebben az elrendezésben azonban a test soha nem távolodik el a rögzített töltésekt®l 2ℓ távolságra, hanem már hama-

rabb visszafordul és (anharmonikus) rezg®mozgást végez. (Ezt onnan tudjuk, hogy az energia-tételb®l kiszámolható

sebességnégyzetre a töltésekt®l 2ℓ távolságban negatív szám adódna!)

A másik lehet®ség: a q töltés¶ test kezdetben a rögzített töltések felez®pontja alatt található. A kezdeti gyorsulás

ilyenkor:

ale = a+ g = 25,6
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.

és a kérdezett sebesség (ugyan
sak az energia-tételb®l számolva):
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